

以《心居》传达 人性中温暖和善意

由滕华涛导演的电视剧《心居》，本周在央视电视剧频道播出。该剧首轮播出时，话题聚焦“买房子引发的悲剧”“大姑姐与弟媳之间的斗争”等话题。该剧导演滕华涛在接受记者采访时表示，他在创作过程中，从来没有想过预先植入某一话题。他认为，《心居》的整体创作基调是积极温暖的，“我们的创作着重于展现生活和人性中温暖和善意的一面”。

记录当代生活的横截面

从当年火爆一时的《蜗居》，到现在的《心居》，滕华涛导演的电视剧作品一直以来都以展现生活细节见长。在滕华涛看来，他在电视剧的创作过程中，大部分工作是在做一篇以“中国现阶段都市”为题的论文，“通过电视剧的形式，通过剧中不同阶层的小人物，侧面描写当时的都市状态”。他希望时隔多年之后，大家翻看那段时间中国社会状况时，可以把他描绘都市的电视剧作为参考。

《心居》是他阔别荧屏近10年后重新执导的现实主义题材电视剧。滕华涛表示，在《心居》的拍摄过程中，他尽可能地把真实、生动的小人物准确地呈现给观众。“我自己好久都没有做电视剧了，对于观众的口味也不是很清楚，但还是希望能够把最开始我看《心居》小说时产生的想法都表达出来。”

他认为，这十年来，中国都市变化很大。从《心居》的人物和故事，他发现了一些新的社会变化，想把这个横截面切出来呈现给观众。

落脚点是家庭关系和人

滕华涛说，他之前所拍的反映都市的作品，更多集中在生活在城市里的普通人身。他们为了在大都市立足，想要买自己人生中的第一套房子，以此获取心灵的安全感。而《心居》中刻画的这些人，他们都已经有房子了，没有人是居无定所的。例如冯晓琴，她在上海结婚生子，实际上已经落地生根。但她又有新的要求，她想有一个自身归属感的认可。对于顾清俞来讲，她买房是为了解开自己的心结，想买在跟曾经的“白月光”一起承诺过要回的那个地方。

滕华涛说：“《心居》本身是家庭生活剧，家庭中的事免不了还是从买房子这件事说起。但最终我们并不是在说房子的事，我们的落脚点是家庭关系和各个不同圈层的人。《心居》原著小说不是在讨论到底有没有地方住，也不是在讲述买不起房子的事情，而是现阶段人们对房子的需求和十几年前相比已经发生了变化，更加看重的是居住感受，改善居住环境。”

创作基调是积极温暖的

一直以来，贴近观众生活的、反映现实的电视剧更容易引起观众的共鸣。滕华涛认为，不管是从创作的推崇角度上，还是从观众的接受度来看，现实主义题材的作品都广受欢迎和热捧，现实剧作也是中国电视剧创作当中的长项。

滕华涛认为，在小说中和剧中看似平静、琐碎的生活里，其实蕴藏了很多不同的人生命运和感慨，而这些都能够让他产生创作冲动。他回忆起自己小时候，也是一大家子人定期在家里聚会，跟剧中特别像。他觉得，这种氛围感十足的家庭戏是值得写的。

“这部剧是一个非常具有现代意义的、展现都市生活的长篇画卷，我们整体的创作基调是积极、温暖的。故事中有伤痛，但在创作中始终着墨于积极的一面，不沉湎于伤痛；故事中也有都市社会的压力，但创作的侧重点更多着墨于面对压力时人物的努力和自强。整体来讲，《心居》当中的这些人都是积极向上的，都是为了一个幸福生活而去努力奋斗的。”滕华涛说。

文/记者 刘桂芳 来源：新华网

《人世间》成今年 “白玉兰奖”夺冠热门



第28届上海电视节预计于6月20日至24日举行，中国电视剧、综艺类别以及海外电视剧、纪录片、动画片报名日前已正式截止，本届白玉兰奖几个主要奖项的竞争形势随之渐趋明朗，外界预测，现实题材大戏《人世间》当之无愧成为最大热门。

本届上海电视节白玉兰奖已于今年1月1日起全面启动节目征集，电视剧、纪录片、动画片、综艺节目这四大板块陆续在电视节官方网站接受线上报名。其中，中国电视剧、综艺类别的报名截止日期为3月31日；海外电视剧、纪录片、动画片的报名截止日期为2月28日；“国际影视云市场”线上报名时间截至5月20日。值得一提的是，与去年一样，第28届上海电视节也将以“线上线下双平台”的形式举办，即保留线下市场的同时，推出线上“国际影视云市场”。“国际影视云市场”为来自全球的展商及参展作品提供数字化展示及洽谈平台，促进影视作品交流交易，同时为国际产业人士提供更加经济便捷的参会方式。据悉，今年“国际影视云市场”继续打通上海国际电影节与上海电视节，于6月13日至6月22日上线。

根据公布的评奖规则，备受外界关注的白玉兰奖电视剧、综艺类别已于3月底截止，竞争态势也似乎已成定局。要问哪一部剧作最有希望问鼎“最佳男女主角”“最佳电视剧”“最佳导演”等各项大奖，收视和口碑双收的《人世间》当仁不让。作为该剧的两位男主演，雷佳音和辛柏青均有望拿下“最佳男主角”，女主角殷桃、宋佳也是“最佳女主角”的大热人选。另外，讲述首批八位“共和国勋章”获得者故事的《功勋》、切入口别开生面的谍战剧《对手》、正能量爆棚的家庭生活剧《乔家的儿女》以及话题热度居高不下的《扫黑风暴》《叛逆者》《开端》等好剧也有很大的竞争力。

另悉，今年白玉兰奖海外剧单元，一批可圈可点的现实题材佳作也不断涌现——《因为维多利亚》传递女性自我蜕变成长的“她力量”；《心里住着老灵魂》折射老龄化社会的现实困境；《丢失的卢卡斯》关注自闭症家庭的“自救”之路；《奥德丽回来了》展现一位女子沉睡16年后踏上寻觅自我之旅……这些海外佳剧从不同侧面切入现实生活，用影像传递着温暖人心的力量，给观众以心灵上的慰藉和情感上的共鸣。

来源：新华网

《亡命救护车》 定档4月22日

迈克尔·贝的全新动作片《亡命救护车》定于4月22日于全国院线上映。

叶海亚·阿卜杜勒-迈丁在《亡命救护车》中饰演一名退伍军人威尔·夏普。为凑到妻子的救命钱，与杰克·吉伦哈尔饰演的“职业罪犯”兄弟丹尼抢劫银行的他，不断在生存与毁灭的问题中做出抉择。在迈丁看来，这个故事本身非常精彩，展现了一个相当左右为难的角色——威尔。威尔作为一个功勋老兵，娶妻生子过上了平凡生活，却又与抢劫惯犯丹尼有着不可磨灭的情谊。兄弟俩在一次次的疏远、冲突之后，因为需要摆脱困境再次重聚，一面是剑拔弩张，一面又是情同手足。

迈丁曾凭美剧《守望者》获得第72届黄金时段艾美奖限定剧/电视电影最佳男配角奖，凭《糖果人》获第二届评论家选择超级奖最佳男演员奖，并参与出演多部口碑佳作，如《海王》《马戏之王》和《黑客帝国4：矩阵重生》。



来源：新华网

